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ETAP SZKOLNY -  19 listopada 2008 roku
1. Zestaw zawiera 20 zadań. 

Za bezbłędne rozwiązanie wszystkich zadań możesz uzyskać 42 punkty.
Za poprawne rozwiązanie każdego z zadań 1.- 6. otrzymasz 1 punkt. 
Za poprawne rozwiązanie każdego z zadań 7.- 12. otrzymasz 2 punkty.
Za poprawne rozwiązanie każdego z zadań 13.- 20. otrzymasz 3 punkty.

2. W każdym zadaniu spośród 5 proponowanych odpowiedzi tylko jedna jest poprawna. 

3. Odpowiedzi do zadań zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, która znajduje się na końcu arkusza – tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli będą oceniane. Jeśli się pomylisz, błędne zaznaczenie otocz kółkiem i zaznacz symbolem X inną odpowiedź. Za brak wyboru odpowiedzi lub udzielenie błędnej odpowiedzi otrzymasz 0 punktów.
4. Pamiętaj, że brudnopis podlega zwrotowi, lecz nie podlega ocenie.

5. Pisz długopisem lub piórem, nie używaj korektora.

6. Podczas pracy nie możesz korzystać z kalkulatora.

7. Na rozwiązanie wszystkich zadań masz 90 minut.

Życzymy powodzenia!!!
Zadanie 1. ( 1 pkt )
O pewnej liczbie dodatniej wiadomo, że jej sześcian jest od tej liczby większy o jej ośmiokrotność. Wyznacz tę liczbę.

A. 2 
     B. 3
 
C. 2
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D. 8
 E. Żadna z odpowiedzi A, B, C, D nie jest poprawna.
Zadanie 2. ( 1 pkt )
Butelka ma pojemność 
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 litra. W butelce znajduje się sok, który zajmuje 75% jej pojemności.  
Ile soku pozostanie w butelce po odlaniu z niej 
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 litra tego soku?
A. 
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B. 
[image: image5.wmf]40

3

 litra 
C. [image: image6.wmf]10

1

 litra 
D. 
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E. Butelka będzie pusta. 
Zadanie 3.( 1 pkt )
Dana jest funkcja: Każdej liczbie dwucyfrowej mniejszej od 20 jest przyporządkowana reszta z dzielenia tej liczby przez 3. Wskaż zestaw liczb, w którym podano wszystkie miejsca zerowe tej funkcji.
A. 12, 15, 16

B. 10, 13, 16

C. 15, 18, 19

D. 12, 15, 18

E. 13, 15, 18
Zadanie 4. ( 1 pkt )
Punkty A = (1, –2) , C = (4, 2) są dwoma wierzchołkami trójkąta równobocznego.

Wysokość tego trójkąta ma długość

A. 
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B. 
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D. 
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E. 
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Zadanie 5. ( 1 pkt )

Droga między miastami A i B ma długość 100 km. W tej samej chwili z każdego z tych miast wyruszył samochód w stronę drugiego miasta. Samochód jadący z miasta A poruszał się ze średnią szybkością 72 km/h, a samochód jadący z miasta B poruszał się ze średnią szybkością 108 km/h. W jakiej odległości od miasta B spotkały się te samochody?

A. 58 


B. 60


C. 65
     

D. 78           

E. Żadna z odpowiedzi A, B, C, D nie jest poprawna.

Zadanie 6. ( 1 pkt )
Powierzchnię całkowitą walca P o wysokości h i promieniu podstawy r można wyznaczyć ze wzoru 
P = 2
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rh.  Wyznaczając h z tego wzoru otrzymujemy

A. h = P –  2
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B. h = 
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C. h = 
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D. h = r – 
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Zadanie 7. ( 2 pkt )
Cyfrą jedności liczby 353 jest

A. 1

B. 3

C. 5

D. 7

E. 9
Zadanie 8. ( 2 pkt )
Różnica kwadratów dwóch kolejnych liczb naturalnych nieparzystych, jest zawsze
A. nieparzysta.



B. podzielna przez 3.



C. podzielna przez 5.



D. podzielna przez 8.

E. podzielna przez 16.

Zadanie 9. ( 2 pkt )  

Jaką miarę ma kąt większy od półpełnego, utworzony o godzinie 920 przez wskazówki zegara: godzinową i minutową?

A. 185o

B. 190o

C. 195o

D. 200o

E. Inna odpowiedź.
Zadanie 10. ( 2 pkt ) 

Liczby dodatnie  p, q, r, s  i  t są takie, że pq = 3, qr = 5, rs = 7, st = 9. Jaką wartość ma 
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C. 
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E. Wartości tej nie można wyznaczyć.
Zadanie 11. ( 2 pkt ) 

Cena pióra i cena długopisu są równe. Jeśli pióro podrożeje o 5%, a długopis o 3%, to za zestaw złożony z trzech piór i trzech długopisów trzeba będzie zapłacić 

A. o 24% więcej niż przed podwyżką.

B. o 20% więcej niż przed podwyżką.

C. o 16% więcej niż przed podwyżką.

D. o 8% więcej niż przed podwyżką.

E. o 4% więcej niż przed podwyżką.

Zadanie 12. ( 2 pkt )

Sześciokąt foremny i trójkąt równoboczny mają równe obwody. Stosunek pola tego sześciokąta do pola tego trójkąta wynosi
A. 6 : 5 

B. 5 : 6

C. 3 : 2

D. 2 : 3

E. 4 : 3
Zadanie 13. ( 3 pkt )
Jeżeli a 
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 b i a + b = 2c , to suma 
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A. 3,5


B. 2

C. 1,5

D. 1

E. 0,5
Zadanie 14. ( 3 pkt ) 
Droga z A do B ma 8 km długości i biegnie najpierw pod górę, potem po równinie, a następnie w dół. Na przebycie tej drogi w obie strony grupa turystów potrzebowała łącznie 5 godzin. Idąc pod górę grupa pokonywała średnio 2 km w ciągu godziny, idąc w dół – 5 km w ciągu godziny, a idąc po równinie – 4 km w ciągu godziny. Ile kilometrów tej drogi biegnie po równinie?
A. 4 km

B. 3 km
 


C. 2 km

D. 1 km   
E. Żadna z odpowiedzi A, B, C, D nie jest poprawna.
Zadanie 15. ( 3 pkt ) 
Wskaż prawdziwą nierówność.

A. 
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Zadanie 16. ( 3 pkt )
Liczba a jest większa od liczby b o 20% liczby b. 

Wynika z tego, że liczba b jest mniejsza od liczby a o

A. 32,3 % liczby a.
B. 20
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C. 19,2 QUOTE 
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D. 16
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 % liczby a.         

E. 14,7 % liczby a. 

Zadanie 17. ( 3 pkt ) 

Państwo Nowakowie mają kilkoro dzieci. Średnia wieku rodziny Nowaków wynosi 20 lat. Matka ma 40 lat. Średnia wieku wszystkich członków rodziny bez matki jest równa 16 lat. Ile dzieci jest w rodzinie Nowaków?

A. 2 

B. 3 

C. 4 

D. 5 

E. 6 
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Zadanie 18. ( 3 pkt )
Moneta o średnicy 1 cm toczy się po obwodzie sześciokąta foremnego o boku długości 1 cm (patrz rysunek) tak długo, aż powróci do położenia początkowego. 
Ile centymetrów ma długość drogi, którą zakreślił środek monety?
A. 9 

B. 6 + ( 
C. 12 + ( 
D. 12 + 2( 
E. 6 + 2(
Zadanie 19. ( 3 pkt )
Jeżeli w trójkącie długości dwóch wysokości są nie mniejsze od długości boków, na które są opuszczone, to trójkąt jest

A. prostokątny równoramienny.

B. ostrokątny równoramienny.

C. prostokątny  różnoboczny.

D. różnoboczny.

E. rozwartokątny równoramienny.
Zadanie 20. ( 3 pkt )
Wartość wyrażenia  1 – 
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    jest równa  
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B. 1 + 
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C. 1 + 
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D. 1 + 
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E. 
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